

“儿童友好”嵌入日常生活 共享童车亮相社区

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 曹诗卿)近日,在萧山区妇联和浙江省玩具和孕婴童用品协会的共同努力下,一批“遛娃神器”——共享童车正式入驻社区和湘湖社区,助力儿童友好社区建设。这也是共享童车首次亮相杭城社区。

在宁围街道振宁社区邻里驿站门口,一个占地不到1平方米的“萌宠遛娃”红色童车柜内,挂着4辆共享童车,整齐有序,十分抢眼。童车柜指示牌上醒目地印着“适用3—7岁儿童”和“扫码租车,微信免押”,扫码后,即可快速租赁童车。

“一方面是方便儿童出行,尤其是针对入园前的孩子,很多家长都是双职工,孩子由老人帮忙带,老人本身体力有限,在社区带娃时如果临时要买菜或者逛超市,共享童车可起到应急作用;另一方面也是基于振宁未来社区‘5—15分钟生活圈’考虑,共享童车作为社区硬件配套的迭代升级,能够更加完善未来社区场景建设细节,服务百姓。”振宁社区党总支书记姚梁说。

目前,共享童车在振宁社区共有一处



点,主要依托第三方运营,定价在1元10分钟,全天20元封顶,前5分钟免费。后续社区将根据其使用频率、受欢迎程度、需求量等情况,在周边小区如宁瑞名府、大家坤和·奥林美筑等增加布点,助力营造更为浓厚的儿童友好社区氛围。

除振宁社区,在湘湖未来社区童乐中心一侧,也新添了一处共享童车点。湘

湖未来社区妇联主席王张怡介绍,目前社区正在打造儿童友好社区,儿童区域较多,童乐中心二楼就是婴幼儿驿站,一旁是“小仔儿停车场”,附近还有室外儿童乐园、“小芽儿农场”等区域,“所以将共享童车点位设在这里正合适,帮助亲子出行更简单、方便。如果童车受欢迎,后期我们还会增加投放量,增加分布点位。”

区妇联相关负责人表示,共享童车切入“传统童车体积大,难搬运,浪费钱”等痛点,不仅减轻了部分家长购买童车的经济压力,还解决了存储空间的问题,为儿童出行提供更方便的方式,为社区营造和谐共融的氛围,助力儿童友好社区建设。接下来,区妇联还将继续在湖山社区、浙江萧山医院等社区、医院、景区落地投放,进一步推动儿童友好理念在萧山落地生根,为儿童友好城市建设贡献一份力量。



扫一扫二维码
查看更多内容

益农特色农产品登上博览会“大舞台”

本报讯(首席记者 童志祥)日前,电商中国 EBE China·2023年第十届中国(杭州)国际电子商务博览会在杭州白马湖国际会展中心隆重开幕。在这场博览会中,益农本土的时蔬瓜果登上了“大舞台”。

位于萧山展馆的益农镇共富农业电商园展示区,水果玉米、沙地西瓜、彩色小番茄和霉干菜等特色农产品受到了参观人员的青睐。不少参观者在品尝了益农特色农产品后,直言很美味。博览会举办期间,多家社区电商、直播电商、平台电商企业通过益农镇共富农业电商园直达原产地优质货源。

以博览会展示为窗口,益农的特色农产品搭乘电商的快车,拓宽推广渠道,有助于带动全镇农业的高质量发展。

益农镇共富农业电商产业园位于三围村,园区紧扣数字赋能农业这一中心,聚焦农产品电商化这一载体,从电商园区配套、电商运营服务、村播孵化、电商品牌打造、数字化供应链、产业配套等多方面发力,推动益农特色农业持续延长产业链、提升价值链、完善利益链,辐射带动全镇农业高质量发展,形成独具益农特色的共同富裕基本单元。

党湾人大代表督查民生实事项目

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 万新江)近日,党湾镇组织人大代表开展未来社区建设和教育暖心年两大民生实事项目督查活动。

代表们来到悦融湾小区,通过看展板、听汇报,详细了解卫东桥社区未来社区建设规划设计、建设进度以及场景应用等情况。随后,代表们实地察看了第三幼儿园在建工地,了解项目建设推进情况。

代表们对两项民生实事工程的建设进展情况给予肯定,并就保障民生实事的工程质量和突出民生实事项目的人性化和实用性、优化第三幼儿园周边交通环境、为第三幼儿园配备优质师资力量等提出了意见建议。

今年4月,卫东桥社区被列入浙江省未来社区第七批创建名单。社区以“勤诚筑梦,活力卫东”为目标定位,通

过建设悦融湾邻里综合体建设工程、未来社区室外建设工程、数字化项目、文化品牌建设、过程运营建设等六大系列工程,打造以青年活力为核心特色、以建筑文化传承为特色内核的旧改类未来社区,为居民打造美丽、和谐、幸福的生活环境。目前,六大系列工程建设正在顺利推进中。

党湾镇第三幼儿园占地15.01亩,总建筑面积约13006平方米,规模为15个班,每班30人,总投资7074万元。截至目前,工程主体已完工,正在抓紧内部装修施工,计划在2024年1月开学。项目建成后有利于进一步完善党湾学前教育配套设施,提升学前教育水平,满足广大适龄儿童享受优质学前教育的需求,促进当地教育事业的高质量发展。

汇集萧山名特优农产品 区农产品之家正式开业

本报讯(记者 韩柳青 通讯员 孔江波)为拓展线上线下同步的农产品销售渠道,加快构建完善我区农产品流通体系建设,有效破解农产品进城“最后一公里”问题,助力全区乡村振兴和共同富裕事业建设,近日,区农产品之家正式启用开业,当天还发布了萧山“农联优品”logo。

据悉,区农产品之家是我区实施推进的市级共富试点重点项目之一,位于市心北路299号(市心北路和建设四路交叉口西北面),占地面积1200平方米。

走进区农产品之家,琳琅满目的商品令人目不暇接。一大早,现场就挤满了前来选购的市民,收银台前排起长长的队伍。“我们知道这里开业,今天特意来看看,顺便买点鸡蛋、蔬菜回家,东西新鲜得很,价格也便宜。你看,土鸡蛋一斤才4.98元。”一位前来选购的阿姨向记者展示了自己“战利品”。

徐同泰酱油、老大昌酱油、萧山萝卜干、萧山鱼干、金牛大米、鳌田大米、梅酒

……相比于普通超市,这里最大的特色,就是可以买到萧山优质的特色农产品。

“我们这里售卖的,包括有省级高品质蔬菜、省级高标准水产,萧山本土粮油、果蔬、肉类、禽蛋、酱菜、豆制品、休闲零食等特产。除此之外还可以买到对口帮扶地区的特色产品,比如旺苍当地的糲糟,黑青糯米、酥油茶等等。”区农合联相关负责人介绍。

开业当天,在区农产品之家外面,还设置了农产品展销区域。有农户们一早采摘的蔬菜瓜果,还有茶叶、香菇、肉类等萧山农产品的展示展销。

在进化飞鸡摊位前,摆放了箱装的飞鸡蛋和冷鲜包装的进化飞鸡,引得不少市民驻足购买。进化飞鸡摊位的相关负责人告诉记者:“以后买我们进化飞鸡,在城区就有点位啦!每一只鸡都是山上放养的,吃起来皮薄肉嫩。市民朋友们只要提前一天在区农产品之家订购,第二天我们就会将现杀的鸡冷鲜包装好,送到这里。”

“这里开业了,我们老百姓就能轻松选购到本地的优质产品,特别好!我还准备买一些特产送外地的朋友,让他们看看我们萧山的好东西。”市民祝阿姨对于区农产品之家的开业连连点赞,她还表示,回去就要跟亲朋好友推荐这个宝藏店铺。

可以说,区农产品之家的启用,进一步打通了萧山农产品从田间地头到消费市场的“最后一公里”。

建设一个平台,带动一片产业,富裕一方经济。区农合联相关负责人表示,接下来区农合联将按照“农合联+会员单位+关联农户+专业团队”的运营模式,锚定“以销定产、以标定量、以质定价”的基本思路,推进线下实体平台和线上“农联优品”服务系统双线联动,深化高端市场定制、中端平价销售、低端统筹统销、农合联会员交易返利等运营机制,延伸特色产业链条,拓宽农产品销售渠道,为农产品插上“互联网+”翅膀,促进农产品增效、农民增收,引领推动我区特色产业品牌化规模化发展。

兜好底办好事 衙前启用“办不成事”窗口

本报讯(通讯员 华兴桥 请飞美)“办不成事”窗口,还真能把事办成。”近日,来衙前镇党群服务中心办事大厅办事的群众,频频发出这样的感慨。

今年5月,衙前镇党群服务中心办事大厅开设“办不成事”窗口,专门为企业和群众解决办事中遇到的堵点难点问题。

“幸亏有这个‘办不成事’窗口,终于帮我成功办理了参保手续。”张女士激动地说。张女士从贵州来到衙前务工,刚到衙前,人生地不熟,由于还没找到工作,无法在工作单位缴纳社保,只能以灵活就业人员身份进行参保。在社保窗口办理参保手续时,因为没有居住证导致无法办理。抱着试一试的想法,她来到“办不成事”窗口寻求帮助。热心的工作人员在收集资料时,帮助她协调居住证办理窗口,提前

办理好居住证,顺利办理了灵活就业人员参保手续。

“办不成事”窗口工作人员任晓彤介绍说:“群众利益无小事,‘办不成事’窗口开设的初衷,就是为了帮助企业 and 群众把难办的事办成,把办不成的事想方设法来办成。您的事,我兜底。让企业和群众不白跑、不难办、有人帮,确保件件有着落,事事有回音。”

衙前镇党群服务中心办事大厅以打通服务群众最后一米为宗旨,秉承以人民为中心的服务理念,聚焦企业和群众“急难愁盼”之事,建立健全“办不成事”窗口工作机制。不断提升企业和群众办事体验感和满意度,不断优化营商环境,不断响应“百年农运,奔向共富”的时代号召。自该窗口开设以来,累计接待群众20余人次,办件20余件,完成率和满意率均达到100%。

南阳南虹路拓宽工程及安置房六期征迁完成评估

本报讯(记者 刘殿君)截至6月11日下午5点,在各征迁组工作人员的日夜坚守下,在广大群众的积极配合下,南阳街道南虹路拓宽工程及安置房六期征迁项目121户评估圆满完成。

自6月5日南阳街道南虹路拓宽工程及安置房六期征迁项目正式启动以来,为确保征迁工作顺利推进,南阳街道各征迁工作组同心协力,紧扣时间节点,以苦干实干的奋斗精神、以舍我其谁的勇气和担当奔波奋斗在征迁第一线,政策宣传、情况排摸、入户评估等各项工作有条不紊地展开。

此次南虹路拓宽工程及安置房六期征迁工作,既是满足广大农户对美

好生活向往、加快推进共同富裕进程的需要,也是加速推进南阳产业发展、服务保障亚运的需要,更是一场不得不打、没有退路的硬仗。

据悉,此次南虹路拓宽工程及安置房六期征迁项目涉及南丰村、东风村、远大村、龙虎村四个村,是南阳今年以来继坞里村征迁、中环征迁之后的第三次征迁,也是南阳街道腾飞道路上浓重一笔。

接下来,南阳街道将继续坚定“敢打硬仗、能打胜仗”的意志,抢抓机遇、主动作为,上下齐心、凝心聚力,全力打好征迁“攻坚战”,为临空高质量发展贡献南阳力量。



日前,艺术家海杰AIGC生成式图像作品个展《更深的蓝》在湘湖高帆摄影艺术馆开展,展出海杰通过AI生成的部分作品,以“从西北戈壁到度假海滩”为线索呈现,让观众现场体验艺术与科技的碰撞。展期为6月15日至7月15日。 记者 方方斌 摄

艺术与科技的碰撞

北干基层治理有了新样本

尚博苑自办物业公司 破解安置小区管理难题

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 沈乐 徐嘉斌)日前,杭州萧山尚博苑物业有限责任公司正式进驻北干街道尚博苑小区,为居民提供物业管理服务。“我们小区有自己的物业公司了!”家住尚博苑的居民们欣喜地分享了这一消息。

这是北干街道首家由经济联合社注册成立的物业管理服务公司。尚博苑是城北社区的拆迁安置小区,分为东西两个区块,共有高层住宅24幢,房屋3456套。

这里不仅住着原城北村回迁的居民,还有来自周边社区的回迁居民及来自五湖四海的租房住户,属融合安置型小区,人员结构复杂。物业公司除了开展正常的物业管理服务,更多的精力在于进行邻里纠纷调解、各级管理部门协调等方面。

为破解安置小区物业管理难题,今年

4月,在原物业公司服务期满即将撤场之际,社区通过走访调研,在充分征求股民代表意见的基础上,决定由城北股份经济联合社牵头成立物业管理有限公司,“试水”自建物业,承担小区环境卫生、绿化养护、基础设施维护等物业管理与服务。

这一管理模式也得到了居民们的认可。在5月召开的临时业主大会上,小区以97.5%的高票通过了选聘杭州萧山尚博苑物业有限责任公司的方案。

杭州萧山尚博苑物业有限责任公司以集体经济为依托,一方面通过社区服务资源下沉,优化基层治理与物业管理双重功能,提升物业工作的主动性;另一方面也吸纳了一部分小区居民作为物业员工,既解决了人员的就业问题,也带动更多辖区居民参与到小区治理中,让居民的获得感更

强。

在北干街道、城北社区的指导下,尚博苑物业通过完善相关规章制度,规范服务流程和工作标准,不断推进物业管理的规范化和精细化。同时,围绕小区居民的日常需求,及时梳理居民对物业的服务诉求,以更好地提供服务。

接下去,尚博苑物业还将逐步建立物业管理多方联席会议,与社区党委、小区物业管理委员会、居民代表等及时沟通,合力解决小区物业管理的重点、难点问题。

社区党委和小区物业管理委员会则以“月季季评”的方式,每月开展物业管理项目考核,每季度对物业服务质量、居民满意度进行考核打分,有效地监督尚博苑物业公司落实好管理与服务。

湘湖社区为90岁以上老人过集体生日

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 杜雯雯)20日上午,在城厢街道湘湖社区怡乐中心二楼,20位90周岁以上的高龄老人聚在一起过集体生日,开开心心迎接端午佳节。

92岁的楼奶奶由小女儿陪着,早早地来到活动现场。她手脚利落,精气神很好。“我住在5楼,平时会到小区里散散步。早听说社区里新建了怡乐中心,这次终于亲眼看到了。”楼奶奶笑呵呵地说。

湘湖社区2022年创建未来社区以来,打造了湘湖怡乐中心、湘湖智慧健康站等为老服务场景,为老人提供医养结合、休闲娱乐等场地。这次的集体生日会,理所当然放到了怡乐中心。在生日会上,来自湘湖幼儿园的小朋友为老人们唱生日歌,进行舞蹈表演。文汇托育园的孩子给老人们送

上香囊,为他们捶捶腿。看着这些可爱的孩子,老人们脸上露出了慈祥的笑容。

在大家的祝福声中,101岁的王奶奶切开蛋糕,由孩子们挨个送到每位老人手里。随后,老人们一边吃蛋糕,一边欣赏社区越剧达人表演的戏曲,现场欢声笑语、其乐融融。

每年的端午、重阳和新春佳节,湘湖社区都会秉持爱老助老初心,为辖区老人开展上门慰问、集体出游、年俗节、集体生日会等不同形式的活动。其中,端午集体生日会从2017年开始,也已走过六个年头。

对此,社区书记孙革命表示,为老活动已成湘湖社区的一大特色,以此引导居民们发扬传统孝道,尊老、爱老,让每位老人都能老有所养、老有所乐,过上幸福的“夕阳红”生活。